
2024 年河南省高职单招职业适应性测试模拟试题

第一部分  单选题(150 题)

1、“触景生情”是（     ） 

A、 有意回忆 

B、 无意回忆 

C、 间接回忆 

D、 机械回忆

【答案】：答案:B

解析    触景生情属于无意回忆。故选 B。    

考点    心理素质与社 

2、随着电子技术的发展，特别是电子计算机技术的发展，各种行业以

电子计算机技术为基础，实现自动化控制技术为目的的设计层出不穷

，这说明（     ） 

A、 技术发展为设计创新提供了条件 

B、 设计是技术发展的基础 

C、 技术的发展离不开设计 

D、 新的技术产品、新的工艺往往都由设计开始

【答案】：答案:A题文的表述说明技术发展为设计创新提供了条件。

故选 A。

考点：通用技术 

3、下列作品《朝花夕拾》《子夜》《激流三部曲》《白洋淀纪事》与

作者对应正确的一项是（     ） 

A、 鲁迅、曹禺、茅盾、郭沫若 

B、 鲁迅、茅盾、巴金、孙犁 

C、 郭沫若、曹禺、巴金、李健吾 

D、



 鲁迅、郭沫若、巴金、孙犁

【答案】：答案:B《朝花夕拾》的作者是鲁迅，《子夜》的作者是茅

盾，《激流三部曲》的作者是巴金，《白洋淀纪事》的作者是孙犁。

故选 B。

考点：人文常识 

4、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是（     

） 

A、 氢氧化亚铁 

B、 碳酸氢钠 

C、 碳酸锂 

D、 氢氧化钾

【答案】：答案:B因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为

碳酸氢钠。故选 B。

考点：化学常识 

5、银行职员小高意识到客户在员工午饭时间排队、付款等待的时间太

长，于是与团队成员讨论解决的方案，如“午饭时间额外雇佣一名出

纳”“改变员工午餐休息的时间”等。这属于团队决策中的（     ）

阶段。 

A、 提出多个解决方案 

B、 获得信息 

C、 建立选择标准 

D、 作出决定

【答案】：答案:A材料中的行为属于团队决策中的提出多个解决方案

。故选 A。

考点：团队合作 

6、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确的

是（     ） 

A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 



C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、



 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：答案:BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定

的楚汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破

釜沉舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错

误;C项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，

C项正确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝

句》，后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎

的情形，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

7、2吨海鲜由福州运往三明，最佳的运输方式是（     ） 

A、 铁路运输 

B、 水路运输 

C、 公路运输 

D、 航空运输

【答案】：答案:C货运要根据货物的性质、数量、运输距离、价格、

时效等情况，选择运输方式。一般来说，容易死亡、变质的活物或鲜

物，短程可由公路运送，远程而又数量大的可用铁路上的专用车，所

以 2吨海鲜由福州运往三明，最佳的运输方式是公路运输。故选 C。

考点：通用技术 

8、攻击:发动（     ） 

A、 注释：文档 

B、 前进：勇敢 

C、 披荆：斩棘 

D、 工作：开展

【答案】：答案:D攻击与发动之间是动宾结构关系，发动攻击;工作和

开展之间也是动宾结构关系，开展工作。故选 D。

考点：类比推理 



9、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见（     

） 

A、 技术在不断的创新



 

B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A

解析    手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。    

考点    通用技术 

10、生态系统是由生物群落及其生存环境共同组成的（     ） 

A、 静态平衡系统 

B、 动态平衡系统 

C、 平衡态平衡系统 

D、 固态平衡系统

【答案】：答案:B生态系统指在自然界的一定空间内，生物与环境构

成的统一整体，在这个统一整体中，生物与环境之间相互影响、相互

制约，并在一定时期内处与相对稳定的动态平衡状态。故选 B。

考点：生物常识 

11、日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍使用的一种礼节是（     

） 

A、 合十礼 

B、 鞠躬礼 

C、 拥抱礼 

D、 接吻礼

【答案】：答案:B鞠躬礼是日本、韩国、朝鲜等国家，传统的、普遍

使用的一种礼节。故选 B。

考点：心理素质与社 

12、下列哪部作品是笛福的小说？（     ） 

A、 《鲁滨逊漂流记》 

B、 《巴黎圣母院》 



C、 《人间喜剧》 

D、



 《复活》

【答案】：答案:A

解析 A项，《鲁滨逊漂流记》是笛福的小说，A项正确；B项，《巴黎

圣母院》是雨果的作品，B项错误；C项，《人间喜剧》是巴尔扎克的

作品，C项错误；D项，《复活》是列夫·托尔斯泰的作品，D项错误

。故选 A。    

考点    人文常识 

13、利用生物技术由无性生殖产生与原个体有完全相同基因组织的后

代，科学家把这种人工遗传操作动物繁殖的过程叫做（     ） 

A、 无性繁殖 

B、 试管婴儿 

C、 克隆 

D、 复制

【答案】：答案:C克隆在广义上是指利用生物技术由无性生殖产生与

原个体有完全相同基因组织后代的过程。故选 C。

考点：生物常识 

14、小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的做法是（     

） 

A、 在教室门口安静地听老师讲课 

B、 从教室后门悄悄地进门入座，以免影响老师上课 

C、 示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听课 

D、 在教室门口停下脚步，解释迟到的原因

【答案】：答案:C小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的

做法是示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听

课。故选 C。

考点：心理素质与社 

15、“知人知面不知心”主要告诫我们（     ） 

A、 知人知面就行了 



B、 认识一个人的外表很容易 

C、 认识一个人的外表就可以了



 

D、 不要轻信一些人的外表，要透过其外表看其质

【答案】：答案:D"知人知面不知心"说明认识事物时要透过现象抓住

事物的本质。故选 D。

考点：思想政治素质 

16、下列选项中，哪一个既是一种职业精神，又是职业活动的灵魂，

还是从业人员的安身立命之本。（. ） 

A、 敬业 

B、 节约 

C、 纪律 

D、 公道

【答案】：答案:A

解析    敬业是一种职业精神，也是职业活动的灵魂。故选 A。    

考点    职业道德与职 

17、下列气体既会造成酸雨，又可用作防腐剂的是（     ） 

A、 二氧化碳 

B、 二氧化氮 

C、 二氧化硫 

D、 氮气

【答案】：答案:C酸雨通常指 pH值小于 5.6的酸性降水。A项，二氧

化碳溶于水会导致水呈弱酸性，但不会导致酸雨，A项错误;BB项，二

氧化氮会与大气中的水反应生成硝酸，形成硝酸型酸雨。二氧化氮有

剧毒，不可以用作防腐剂，B项错误;C项，二氧化硫与大气中的水反

应生成亚硫酸，亚硫酸又与大气中的氧气反应，生成硫酸，形成硫酸

型酸雨。二氧化硫常被用作葡萄酒的防腐剂，C项正确;D项，氮气难

溶于水，不会造成酸雨。氮气在常温下很难与其他物质发生反应，所

以常被用作薯片等食品的防腐剂，D项错误。故选 C

考点：化学常识 



18、我国古代的很多事物都有自己的雅称，我们常说的“润笔”指的

是（     ）



 

A、 文章、书画的稿费 

B、 替人研磨墨汁 

C、 为人作序 

D、 给文章修改美化

【答案】：答案:A“润笔”是指拿毛笔泡水，使用毛笔时通常会先用

水泡一泡，把笔毛泡开、泡软，这样毛笔较容易吸收墨汁，写字时会

感觉比较圆润。后来“润笔”被泛指为请人家写文章、写字、作画的

报酬。故选 A。

考点：人文常识 

19、用全部 156个边长为 1的小正方形，最多可以拼成（     ）种形

状不同的长方形。 

A、 4 

B、 5 

C、 6 

D、 7

【答案】：答案:C长方形的面积为 156=1×2×2×3×13，则可以拼成

6种形状不同的长方形，分别为长为 156，宽为 1，或者长为 78，宽为

2，或者长为 52，宽为 3，或者长为 39，宽为 4，或者长为 26，宽为 6

，或者长为 13，宽为 12。故选 C。

考点：判断推理判断推理 

20、持直接故意心理态度的行为人对自己的行为及结果（     ） 

A、 明知并放任发生 

B、 已经预见并希望发生 

C、 明知并希望发生 

D、 已经预见并放任发生

【答案】：答案:C直接故意，是指行为人明知自己的行为必然或者可

能发生危害社会的结果，并希望这种结果发生的心理。故选 C。

考点：法律常识 



21、下列物理量中，以科学家帕斯卡的名字作为单位的物理量是（     

） 

A、 速度 

B、 密度 

C、 功率 

D、 压强

【答案】：答案:D以科学家帕斯卡的名字作为单位的物理量是压强。

故选 D。

考点：物理常识 

22、下列生活中的化学常识，说法正确的是（     ） 

A、 方便的小包装食品已被广泛接受，为了防止月饼等高脂食品氧化

变质，延长食品的保质期，在包装袋中常常放人生石灰 

B、 目前用的清洁燃料主要有两类：一类是压缩天然气，另一类是液

化石油气，它们属于碳氢化合物 

C、 福尔马林是一种良好的杀毒剂，可用于消毒自来水 

D、 为了增强加酶洗衣粉的洗涤效果，应先在 60摄氏度以上的热水中

溶解洗衣粉

【答案】：答案:BA项，生石灰没有抗氧化的作用，A项错误;B项，压

缩天然气的主要成分是甲烷，液化石油气的主要成分是丙烷和丁烷的

混合物，它们都属于碳氢化合物，B项正确;C项，福尔马林有毒，不

能用于消毒自来水，C项错误;D项，酶在高温下易发生变性，用 60摄

氏度以上的热水溶解洗衣粉会降低洗涤效果，D项错误。故选 B。

考点：化学常识 

23、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 



24、酒精灯燃烧的火焰分为外焰、内焰和焰心，下列说法不正确的是

（     ） 

A、 外焰燃烧最充分 

B、 内焰最明亮 

C、 外焰一般呈蓝色 

D、 焰心的温度最高

【答案】：答案:D酒精灯外焰的温度最高，焰心的温度最低。故选 D

。

考点：化学常识 

25、(    )是一个国家和民族发展的不竭动力，也是一个现代人应该

具备的素质。

A、合作精神

B、创业精神

C、团队精神

D、创新精神

【答案】：答案：D

解析：创新精神是一个国家和民族发展的不竭动力，也是一个现代人

应该具备的素质，只有具有创新精神，我们才能在未来的发展中不断

开辟新的天地。

知识点：

思想道德素质 

26、在长征中，具有深远意义的转折会议是（     ） 

A、 八七会议 

B、 中共七大 

C、 遵义会议 

D、



 中共八大

【答案】：答案:CA项，“八七会议”发生在第一次国内革命战争以后

，A项错误;B项，“中共七大”发生在 1945年，为抗日战争的胜利奠

定了基础，B项错误;C项，“遵义会议”是长征途中的转折点，C项正

确;D项，“中共八大”发生在 1956年，D项错误。故选 C。

考点：历史常识 

27、我国刑法规定，已满 16周岁的人犯罪应当负刑事责任。小周今年

15岁，却多次参加了抢劫，他是否应该负刑事责任（     ） 

A、 应负刑事责任 

B、 不负刑事责任只进行治安处罚 

C、 到 16岁时再判刑 

D、 不负刑事责任只进行管教

【答案】：答案:A刑法第十七条规定，已满十四周岁不满十六周岁的

人，犯抢劫等 8种罪的，应当负刑事责任。知识点：法律常识 

28、执行力的强弱已经成为影响企业成败的关键因素，世界级优秀企

业总是能够让那些令人振奋的战略规划____地得到落实，达到甚至超

出预期目标。填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 一丝不苟 

B、 不遗余力 

C、 分毫不差 

D、 滴水不漏

【答案】：答案:C由“达到甚至超出预期目标”可知，优秀企业能让

战略规划完全按计划进行并达到目标。A项，一丝不苟：做事十分认真

、细致，一点儿也不马虎，没有体现完全按计划执行，A项错误;B项

，不遗余力：毫无保留地使出全部力量，这里用于搭配“规划”不合

适，B项错误;C项，分毫不差：没有一点儿差错，体现完全按计划执

行，C项正确;D项，滴水不漏：说话、做事十分周密，没有漏洞，这

里没有体现完全按计划执行，D项错误。故选 C。

考点：言语理解 



29、①暑假计划回老家②学校举办夏令营③改变计划④回老家过春节

⑤参加夏令营下列顺序正确的是（     ） 

A、 ①③⑤②④ 

B、 ②③⑤①④



 

C、 ①②③⑤④ 

D、 ④①③②⑤

【答案】：答案:C

解析    由选项可知，应该是暑假准备回老家，结果学校举办了夏令

营，于是改变了计划，报名参加了学校的夏令营活动，然后决定寒假

回老家过春节。故选 C。    

考点    言语理解 

30、关于枕头，现代人比前人的认识和经验都要多得多，但是人们记

得最____的话，却是古人说的“高枕无忧”，现在被____最多的，恰

恰也是这句话，“高枕”被认为是颈椎问题的诱因之一。依次填入画

横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 深刻指责 

B、 清楚批评 

C、 牢固谴责 

D、 广泛批判

【答案】：答案:BA项，“高枕无忧”是古代民间流传的一个说法，用

“指责”搭配，程度过重，A项错误;B项，“批评”搭配“高枕无忧

”，符合语境，B项正确;C项，“谴责”的搭配对象一般是重大过失

，用于此处程度过重，C项错误;D项，“广泛”与“记得”搭配不当

，D项错误。故选 B。

考点：言语理解 

31、中国是世界上稀土资源最丰富的国家，素有“稀土王国”之称。

下列关于稀土的表述错误的是(    



 )

A、我国是稀土资源储藏大国，也是稀土产品生产、应用和出口大国

B、美国是稀土的主要使用国，目前中国出口的稀土数量占全球之首

C、稀土一般是以氧化物状态分离出来的，稀土的得名是因为很稀少

D、近年来我国的稀土储量占世界稀土储量的百分比因开发已经下降

【答案】：答案：B

解析：日本是稀土的主要使用国。故选 B。

考点

地理常识 

32、猕猴桃果醋是利用醋酸杆菌的发酵作用制成的，醋酸杆菌是一种

细菌，其细胞结构的主要特点是（     ） 

A、 有叶绿体 

B、 没有成形的细胞核 

C、 没有细胞膜 

D、 没有细胞质

【答案】：答案:B醋酸杆菌属于细菌。细菌的基本结构有细胞壁、细

胞膜、细胞质、DNA，有的细菌还有荚膜和鞭毛。但是没有成形的细胞

核，也没有叶绿体。故选 B。

考点：生物常识 

33、学习科学技术知识，掌握科学基本方法，树立科学思想，弘扬科

学精神，是加强(    )

A、科学文化修养的重要内容

B、心理修养的重要内容

C、政治修养的重要内容

D、道德修养的重要内容

【答案】：答案：A

解析：科学思想和科学精神属于科学文化修养的重要内容。

知识点：

思想道德素质 



34、20世纪 70年代末，美国弗吉尼亚州北部的威林格突遭酸雨袭击，

三天之内全城树木脱叶，花草枯萎，呈现一片灰白色。该事件凸显了

人类在发展中面临的（     ） 

A、 资源问题 

B、 毒品问题 

C、 环境问题 

D、



 战争问题

【答案】：答案:C酸雨属于环境问题。故选 C。

考点：环境污染与海 

35、肥皂有“软”“硬”之分，这主要取决于（     ） 

A、 含油量 

B、 含碱量 

C、 含酸量 

D、 含水量

【答案】：答案:B肥皂的软、硬之分主要取决于肥皂的含碱量。故选

B。

考点：化学常识 

36、下列哪一位作家没写过“三部曲”(     )

A、茅盾

B、巴金

C、高尔基

D、老舍

【答案】：答案：D

解析：老舍没有写过“三部曲”。故选 D。

考点

人文常识 

37、制作面包需要面粉、糖和酵母等原料，有时还要加入淀粉酶。下

列说法错误的是（     ） 

A、 加入淀粉酶有利于酵母的发酵 

B、 淀粉酶可用于提高过滤速度以及蔬菜加工、糖浆制造、葡萄糖等

加工制造 

C、 用沸水溶解淀粉酶会使其失活 

D、 淀粉酶能够促进蛋白质的分解

【答案】：答案:D淀粉酶能催化淀粉的水解，但不能催化蛋白质的水



解，蛋白酶能催化蛋白质的水解。故选 D。

考点：生物常识 



38、某县农贸市场有几家经营生鲜食品的个体户，县卫生防疫站多次

通知他们去办理健康证和卫生许可证，但均未前去办理。于是县卫生

防疫站对他们做出罚款决定。这些个体户文化水平低，以为卫生站是

滥收费，于是集体向县政府上访，并拒绝交纳罚款。关于该案件的说

法错误的是（     ） 

A、 县卫生防疫站的处罚决定没有错 

B、 这些个体户不应上访，而应该提起行政复议或行政诉讼 

C、 县卫生防疫站犯的错误是只重处罚，不重教育 

D、 县卫生防疫站应该在处罚的同时加以教育

【答案】：答案:B行政处罚应当坚持公开公正和处罚与教育相结合的

原则，本题卫生局对商户违法经营的行为有权行使处罚，但不能一味

为了处罚而处罚，针对群众不能理解的处罚行为，应当给予说明和教

育，使群众能更好地配合行政机关的行为。相对人的权利救济有多种

方式，比如复议、诉讼和上访等。故选 B。

考点：法律常识 

39、吊兰支撑架使用三角形支架结构，而不用由一根直杆挑起的结构

，这说明（     ）影响着结构强度。 

A、 材料 

B、 形状 

C、 构件 

D、 连接方式

【答案】：答案:B

解析    题干中明确指出，吊兰支撑架是三角结构，说明形状影响结

构的强度。故选 B    

考点    通用技术 

40、潮汐能的能量源头是（     ） 

A、 太阳能 

B、 太阳和月球的引力 

C、 化学能 

D、



 地球重力

【答案】：答案:B潮汐能的能量源头是地球和月球的引力势能以及地

球与太阳的引力势能。故选 B。

考点：环境污染与海 

41、下列哪个成语可以正确体现“从客观实际出发”？（     ） 

A、 量力而行 

B、 自知之明 

C、 不自量力 

D、 妄自菲薄

【答案】：答案:A

解析 A项，量力而行指按照自己力量的大小去做，体现了从客观实际

出发，A项正确；B项，自知之明的意思是能正确认识自己、了解自己

的长处和短处，并且能有正确的估计，体现了做事情需要全面看问题

，B项错误；C项，不自量力指不能正确地估计自己的力量，过高地估

计自己的实力，违背了从客观实际出发，C项错误；D项，妄自菲薄指

过分看轻自己，低估自己的能力，觉得自己各方面不如人，可以说是

一种性格上的缺陷，违背了从客观实际出发。故选 D。    

考点    思想政治素质 

42、花草:植物（     ） 

A、 森林：家禽 

B、 牛羊：家畜 

C、 环境：田野 

D、 初春：严冬

【答案】：答案:B

解析    花草和植物是种属关系，花草属于植物；牛羊和家畜也是种

属关系，牛羊属于家畜。故选 B。    

考点    类比推理 



43、我国常见气象灾害与其发生地区的对应关系，正确的一项是（     

） 

A、 洪涝一西北地区



 

B、 洪涝一东北地区 

C、 春旱一华南地区 

D、 伏旱一华北地区

【答案】：答案:BA项，西北地区是中国最干旱的地区，由于没有大量

的降水，不可能发生洪涝，A项错误;B项，东北地区靠海，东南暖湿

气流和冷空气碰撞容易形成大的降雨，可能导致洪涝，B项正确;C项

，华南地区没有春旱，华北地区有春旱，C项错误;D项，华北地区没

有伏旱，只有华南地区才有伏旱，D项错误。故选 B。

考点：灾害专项题库 

44、“一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮”。这句话充分说明（     

） 

A、 幸福的生活，必然是道德的生活 

B、 养成良好的道德，有助于发挥我们的潜能 

C、 养成良好的道德，有助于我们塑造完美的人格 

D、 人离不开别人的帮助，良好的道德有助于我们建立良好的人际关

系

【答案】：答案:D本题题干中俗语的意思是一个坚强勇敢的好汉，需

要有人帮助他才能把事情办成办好;一个篱笆墙，需要有几根木桩帮它

夯实或支撑，篱笆才能立得结实牢固。它的含义是说一个人的力量再

大也毕竞有限，必须有人帮助他才能取得成功。强调的是团结协作，

相互配合的重要性。故选 D。

考点：职业道德与职 

45、小张开车经高速公路从甲地前往乙地。该高速公路限速为 120千

米／小时。返程时发现有÷的路段正在维修，且维修路段限速为 60千

米／小时。30分钟，则甲、乙两地距离为（     ）千米。已知小张全

程均按最高限速行驶，且返程用时比去程用时多 

A、 150 

B、 180 



C、 200 

D、



 240

【答案】：答案:B

解析 

46、人类社会第一项伟大的技术发明是（     ） 

A、 发明弓箭等远距离杀伤武器 

B、 钻木取火 

C、 发明打制石器 

D、 制作陶器

【答案】：答案:B人类社会第一项伟大的技术发明是钻木取火。故选

B。

考点：人文常识 

47、殚精竭虑:鞠躬尽瘁(     )

A、绞尽脑汁：有心无力

B、卧薪尝胆：含辛茹苦

C、博闻强识：孤陋寡闻

D、见微知著：一叶知秋

【答案】：答案：D

解析：殚精竭虑与鞠躬尽瘁之间是同义词的关系，都表示耗尽心力;见

微知著与一叶知秋之间也是同义词的关系，都表示看到一点苗头就能

知道事物的发展趋势。故选 D。

考点

类比推理 

48、假如明天是个重要的日子：参加期末考试，或者参加竞赛，或是

第一次上台演讲……你试图入睡，但是做不到，因为你很紧张，你的

心脏正在快速跳动。在这种情况下属于（     ） 

A、 焦虑症 

B、 抑郁症 

C、 强迫症 

D、



 恐怖症

【答案】：答案:A焦虑症是个体不能达成目标或不能克服困难的威胁

，致使自尊心，自信心受挫，或使失败感和内疚感增加，形成一种紧

张不安的情绪状态。而题干中因为参加考试、竞赛、演讲导致的紧张

、心跳快速跳动，并且睡不着，是非常明显的焦虑，而且是常见的考

试焦虑。知识点：教育类 

49、法国著名寓言作家拉封·丹笔下有这样一则寓言:北风和南风比威

力，看谁能把行人身上的大衣吹掉。北风呼呼地刮，想让凛冽的狂风

刮走人们身上的衣服，结果行人为抵御寒冷侵袭，把大衣裹得更紧。

南风徐徐吹动，温暖和煦，行人觉得很暖和，便解开纽扣，脱掉了大

衣，南风获胜。这个寓言意在告诉人们（     ） 

A、 方法得当柔可克刚 

B、 实践是检验真理的唯一标准 

C、 具体问题具体分析 

D、 工欲善其事，必先利其器

【答案】：答案:A人们警惕北风，却对南风放松，可以看出同样的目

标，但是不同的方法导致不同的结果。这则寓言告诉我们，如果方法

得当会起到柔可克刚的效果。故选 A。

考点：言语理解 

50、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是（     ） 

A、 森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳 

B、 大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气

持续很久 

C、 一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污

染了地球空气并导致地球进入微型冰河时期 

D、 堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿

越蒙古，进入我国上空

【答案】：答案:B焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故



选 B。

考点：环境污染与海 



51、智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，这

说明了智能手机有(     )

A、多媒体功能

B、数据库应用

C、人工智能

D、网络功能

【答案】：答案：A

解析：智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，

这说明了智能手机有多媒体功能。故选 A。

考点

计算机信息技 

52、通过评价等方式，指导和纠正人们的行为和实践活动，协调人们

之间关系的功效与能力反映的是道德的（     ） 

A、 调节功能 

B、 辩论功能 

C、 激励功能 

D、 导向功能

【答案】：答案:A道德的调节功能是指道德通过评价等方式，指导和

纠正人们的行为和实践活动，协调社会关系和人际关系的功效与能力

，这是道德最突出的社会功能。故选 A。

考点：职业道德与职 

53、1772年，在西方世界，狄德罗_____长达 21年编纂的《百科全书

》11卷全部出齐，大功告成;而在东方世界，乾隆皇帝正式下诏编纂《

四库全书》。作为主编这两部巨著的领袖人物狄德罗和纪晓岚，他们

曲折的命运，无疑最集中地_____了中西方知识分子的心路沧桑。依次

填入画横线部分最恰当的一项是（     ） 

A、 废寝忘食 显露 

B、 呕心沥血 展示 

C、 苦心孤诣 反映 

D、 精益求精



 表现

【答案】：答案:B语境是“狄德罗长达 21年的艰辛编纂之路”。第一

空，A项，废寝忘食：顾不得睡觉，忘记了吃饭，形容非常勤奋专心，

不符合语境，A项错误;B项，呕心沥血：多用来形容工作、事业、文

艺创作等方面用心的艰苦，符合语境，B项正确;C项，苦心孤诣：煞

费苦心地钻研，到了别人所达不到的至高境界，不符合语境，C项错误

;D项，精益求精：(学术、技术、作品、产品等)好了还求更好，不符

合语境，D项错误。将 B项的“展示”带入第二空，“展示”出心路沧

桑，符合语义语境。故选 B。

考点：言语理解 

54、茶杯:杯盖:杯底（     ） 

A、 树林：树梢：树根 

B、 文章：文件：标题 

C、 苹果：果核：果皮 

D、 茶叶：春茶：秋茶

【答案】：答案:C题干中的关系是后两项是第一项的一部分，杯盖、

杯底是茶杯的一部分;果核、果皮是苹果的一部分。故选 C。

考点：类比推理 

55、在职业活动中，主张个人利益高于他人利益、集体利益和国家利

益的思想属于（     ）。 

A、 极端个人主义 

B、 自由主义 

C、 享乐主义 

D、 拜金主义

【答案】：答案:A

考点：职业道德与职 

56、Ex

C、el是一种主要用于（     ）的工具。 



A、 画图 

B、 上网



 

C、 放幻灯片 

D、 处理数据、绘制表格

【答案】：答案:DExcel是微软办公套装软件的一个重要的组成部分,

它可以进行各种数据的处理、统计分析和辅助决策操作,广泛地应用于

管理、统计财经、金融等众多领域。知识点：计算机信息技术二、多

选题 

57、欣赏中国书法，意义存在于忘言之境。它的笔画，它的结构只有

在不可言传的意境中体会其真味。在这种纯粹线条美与结构美的魔力

的教养领悟中，中国人可有绝对自由贯注全神于形式美而无暇顾及其

内容。对这一段文字主要意思的提炼，最准确的一项是（     ） 

A、 中国书法的忘言之境，主要由笔画、线条等要件营造产生 

B、 不能领悟中国书法纯粹的线条美与结构美就难获欣赏自由 

C、 中国人欣赏书法多喜欢贯注全神于形式而无暇顾及其内容 

D、 中国书法笔画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会

【答案】：答案:D第一句强调中国书法的美在于忘言之境。第二句指

出中国书法的笔画、结构之美存在于不可言传的意境里。第三句是对

第二句的具体解释。因此这段文字的中心句可以概括为“中国书法笔

画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会。”故选 D。

考点：言语理解 

58、下列消费观中，比较科学的是（     ） 

A、 只追求价廉，不管实用性 

B、 非名牌不买 

C、 一味追求时髦 

D、



 量入为出，适度消费

【答案】：答案:DA项，一味地追求价廉而不管物品的实用性，不属于

科学的消费观，A项错误;B项，非名牌不买是一种虚荣的消费心理，

不属于科学的消费观，B项错误;C项，一味追求时髦是一种盲目跟随

大众的消费心理，不属于科学的消费观，C项错误;D项，量入为出，

适度消费，把消费控制在自己的经济承受能力之内，是一种健康、理

性的消费心理，属于科学的消费观，D项正确。故选 D.知识点：科学

常识 

59、下列关于生物的生殖、发育的叙述不正确的是（     ） 

A、 家蚕的完全变态发育过程是卵一幼虫一蛹一成虫 

B、 种子是被子植物个体发育的起点 

C、 藻类、苔藓、蕨类植物无种子，用孢子繁殖后代 

D、 人体内卵细胞完成受精作用的场所是输卵管

【答案】：答案:B被子植物的个体发育是从受精卵开始的。故选 B。

考点：生物常识 

60、下列哪一种物质的变化不属于化学反应?(     )

A、以石油为原料合成聚乙烯

B、木炭燃烧获取热量

C、葡萄通过发酵等工艺制造成葡萄酒

D、自来水加热变成水蒸气

【答案】：答案：D

解析：自来水加热变成水蒸气是汽化反应，属于物理变化，不是化学

变化。故选 D。

考点

化学常识 

61、公共汽车上设有特殊人群的座位，此设计遵循了设计基本原则的

（     ） 

A、 创新性原则 

B、 经济性原则 



C、 可持续发展原则 

D、 实用性原则

【答案】：答案:D公共汽车上设置特殊人群的座位为不同的人群提供

差别化服务。故选 D

考点：通用技术 



62、某国针对本国本科毕业生的调查数据显示，该国的大多数本科毕

业生为工学类，也有一部分本科毕业生为人文社科类，在这些毕业生

中，大多数在毕业时就已经就业，只有少部分未就业。由此一定可以

推的是（     ） 

A、 大多数工学类本科毕业生在毕业时已就业 

B、 有些人文社科类本科毕业生在毕业时未就业 

C、 有些工学类本科毕业生在毕业时已就业 

D、 有些人文社科类毕业生在毕业时已就业

【答案】：答案:C由题意，得工学类学生人数〉人文社科类学会生人

数;就业学生人数〉未就业学生人数。即工学类就业十工学类未就业〉

人文社科类就业+人文社科类未就业①，且工学类就业+人文社科类就

业工学类未就业+人文社科类未就业②，①+②得，工学类就业〉人文

社科类未就业。人文社科类未就业人数最少为 0，则工学类就业人数至

少为 1，则 C项必定正确。故选 C。

考点：判断推理判断推理 

63、在国际交往中，安排会议接待的座次非常重要。下列选项中，错

误的安排方式是（     ） 

A、 中间为尊 

B、 左尊右卑 

C、 右尊左卑 

D、 前排为尊

【答案】：答案:B应该是右尊左卑。故选 B。

考点：心理素质与社 

64、下列关于夫妻关系的说法，错误的是（     ） 

A、 夫妻在婚姻家庭中地位不平等 

B、 夫妻双方都有使用自己姓名的权利 

C、 夫妻双方都有参加工作的自由 

D、



 夫妻有相互扶养的义务

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第一千零五十五条规定

，夫妻在婚姻家庭中地位平等。故选 A。

考点：法律常识 

65、清代实行闭关政策是在（     ） 

A、 雍正时期 

B、 乾隆时期 

C、 嘉庆时期 

D、 道光时期

【答案】：答案:B正式开始实施闭关锁国政策的是乾隆，这也让中国

远远落后于西方国家。故选 B。

考点：历史常识 

66、在 Win

D、ows7中，若想选择多个连续的文件，应该如何选择（     ） 

A、 单击第一个文件，按住“Shift”键，再点击要选择的最后一个文

件 

B、 按下快捷键“

C、trI+

A、” 

C、 单击第一个文件，按下“

C、trl”键，再点击要选择的最后一个文件 

D、 按住鼠标左键拖拉矩形框选中

【答案】：答案:AShift+鼠标左键可以选择连续的多个文件。故选 A。

考点：计算机信息技 
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